
長与町農業委員会会議録

平成２７年１２月２４日

注：発言の内容については、その要旨を記載しております。

個人情報に関連する部分については、内容を○又は（）に置き換えています。
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平成２７年１２月農業委員会総会

 １. 日時       平成２７年１２月２４日（木）  ９時３０分から１０時３５分

 ２. 場所       長与町役場４階第２会議室

 ３. 出席委員（１６名）
   会長       １番 田中 稔

   会長職務代理者  ２番 辻 末男

   委員       ３番 山口 益子    ４番 入江 武則    ５番 白﨑 純範

６番 河内 秀治    ７番 井上 良信    ８番 柳原 厚志   

９番 山本 純博   １０番 水谷 勉    １１番 柿本 正博

１２番 柿本 香代   １３番 上杉 司    １４番 浅井 春千代  

１５番 松尾 義徳   １６番 柿本 尚文

 ４. 欠席委員（０名）

 ５. 議事日程

第１       議事録署名委員の指名 １１番 柿本 正博   １２番 柿本 香代

第２       第１号議案 農地法第５条の規定による許可申請について

   第３       第２号議案 農用地利用集積計画について

   第４       第１号報告 農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出について

 ６. 農業委員会事務局職員
             事務局長     松本 廣

             農地・農政係長  村田 佳美

             農地・農政係主任 中山 高宏
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事務局

議 長

事務局

時間がまいりましたので、総会が始まる前に規則について申し上げます。 

長与町農業委員会総会規則第６条により在任委員で総会を開催する過半数以上、本日は

全員出席であることを報告致します。 

では、会長の方で議長として議事等の進行をお願いします。 

おはようございます。みかん採収最盛期の忙しい時期にお集まりいただきありがとうござ

います。今年はみかんの相場も良く、我々農業者も頑張った価値があったと思います。 

それでは平成２７年１２月の農業委員会総会を開催致します。まず始めに日程第１の農業

委員会総会規則第１８条の規定によりまして、議事録署名委員を２人指名致します。１１番、

柿本正博委員、１２番、柿本香代委員を指名致します。 

日程第２、本日は第１号議案、農地法第５条の規定による許可申請が１件、第２号議案、

農用地利用集積計画が４件、それから日程第３、報告事項で農地法第５条の届出が１件とな

っています。 

では日程第２、提出された議案について審議に入ります。第１号議案、農地法第５条の規

定による許可申請を事務局からお願いします。 

では、議案書の１ページをお開き下さい。整理番号７（５－１）。申請地が長与町嬉里郷（地

番）、畑、３８９㎡、農地区分は農用地区外の１筆です。申請者は使用貸人が長与町嬉里郷（地

番）、（氏名）さん、使用借人も同じ番地で、（氏名）。申請目的は農業用施設用地、使用貸借

権の設定で権利の存続期間が２０年となっています。施設の概要は農業用倉庫で木造セメン

ト瓦葺平家建。建築面積は１５８㎡で、２４㎡の倉庫が４部屋、６２㎡の作業場が１部屋。

作業用２トントラックと普通車の駐車場及び旋回スペースを併せた面積が１１３㎡。そして、

残り１１８㎡の面積も実質、転用面積には入るわけですが、下の畑から２ｍ程高い位置に農

業用倉庫が建築されるために、建築する敷地から一定の距離を保つ必要上、空白地の所要面

積となります。 

また、申請地までの通路及び車道についてはお住まいの宅地を一部利用することになりま

す。備考欄に記述していますように住居に隣接している現在ご利用の農業用倉庫が老朽化に

伴っての新築ですが、まだ一定期間は利用していくとお聞きしています。また、汚水や雑排

水は発生致しません。雨水のみで溜め桝を設置して下の畑に放流する計画です。 

なお、立地基準は２種農地。一般基準については書類と現地での確認上、問題はございま

せんでした。 

２ページをお開き下さい。申請地の場所を説明します。嬉里郷の○○橋を左手に見てすぐ

先の（店舗名）を過ぎた道路を右側に入りまして途中、○○団地方面そして、岡郷の（字名）

方面に折れる道路を左手に見て更に上って行ったところになります。（店舗名）から申請地ま

での距離は、６３０ｍ程です。説明を終わります。よろしくお願いします。 
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議 長

９ 番

議 長

議 長

議 長

事務局

議 長

事務局の説明に加えて、地区担当の委員さんから補足説明があるようでしたら、お願いし

ます。 

９番、山本委員。 

１２月１８日に事務局と現地確認をいたしました。使用借人の（氏名）さんは（施設名）

に勤務しながら農業をされて頑張っておられます。ご本人さんからもお話をお聞きしました

が、何の問題もないと思います。よろしくお願いします。 

事務局と地区担当委員さんの説明が終わりましたが、ご意見、質問はありませんか。 

【意見・質問無し】 

何も無いようですのでこれで審議を終了致します。只今の許可申請は、県に申達すること

にご異議ありませんか。 

 【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので、申達することに決定致します。 

次に、第２号議案、農用地利用集積計画の説明をお願いします。 

５ページをお開き下さい。先月の総会で申し上げましたように、利用権設定の内容に直接

入ります。利用権の設定を受ける者の氏名及び住所、（氏名）さん、長与町平木場郷（地番）。

利用権を設定する者の氏名及び住所、（氏名）さん、長与町本川内郷（地番）。 

利用権を設定する土地は長与町本川内郷（地番）、畑、１，２５３㎡、利用権の種類は賃貸

借権。具体的な作物はみかんです。平成２８年１月１日から３２年１２月３１日までの５年

間。年間の借り賃は○○万円。新規になります。 

７ページをお開き下さい。利用権の設定場所です。長崎多良見線の○○バス停から（施設

名）を過ぎ本川内駅方面に１３０ｍ程行った道路右側になります。説明を終わります。 

同じく地区担当委員さんから補足説明があるようでしたらお願いします。 

７番、井上委員。 
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７ 番

議 長 

議 長

議 長

事務局

議 長

２ 番

（貸し主）さんは今まで耕作をされていたのですが高齢となり、（借り主）さんに耕作をお

願いされたようです。以上です。宜しくお願いします。 

説明が終わりましたが、ご意見・質問はありませんか。 

【意見・質問無し】 

質問が無かったらこれで審議を終了致します。説明のとおり許可することについてご異議

ありませんか。 

【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので許可することに決定致します。次に２件目をお願いします。 

８ページをお開き下さい。利用権の設定を受ける者の氏名及び住所、（氏名）さん、長与町

平木場郷（地番）。利用権を設定する者の氏名及び住所、（氏名）さん、長与町平木場郷（地

番）。利用権を設定する土地は長与町平木場郷（地番）、田、１４９㎡と、（地番）、田、５１

０㎡です。合計６５９㎡となります。利用権の種類は、２筆とも賃貸借権。具体的な作物は

水稲です。平成２８年１月１日から３２年１２月３１日までの５年間。年間の借り賃は現物

支給で併せて米○○ｋｇとなっています。新規になります。 

１０ページをお開き下さい。利用権の設定場所をご説明いたします。平木場郷の○○橋バ

ス停を過ぎた二つ目の○○バス停の４０ｍ程手前となります。町道と川の間の２筆です。拡

大図の方でもご確認下さい。説明を終わります。 

地区担当委員さんからはありませんか。 

２番、辻委員。 

（借り主）さんは（会社名）を定年退職されております。（借り主）のお兄さんが病気で亡

くなられてから１年半位経った頃、義理のお姉さんも子供さんと一緒に実家に帰られており

ます。高齢のお母様がお１人でお住まいのため、（借り主）さんの住所を平木場へ移されてお

ります。 

（貸し主）さんもご主人が亡くなられ、娘さん夫婦と同居をされておりますが、娘さん夫
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議 長

議 長

議 長

事務局

議 長

８ 番

婦は農業をされておりません。今回利用権を設定する土地は、（借り主）さんのすぐ近くにな

るので耕作をお願いされたようです。以上です。よろしくお願い致します。 

今の利用権設定についてもご意見・質問はありませんか。 

【意見・質問無し】 

これで審議を終了致します。説明のとおり許可することについてご異議ありませんか。 

 【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので許可することに決定致します。 

次に３件目をお願いします。 

１１ページをご覧下さい。利用権の設定を受ける者の氏名及び住所、（氏名）さん、長与町

本川内郷（地番）。利用権を設定する者の氏名及び住所、（氏名）さん、長与町吉無田郷（地

番）。利用権を設定する土地は長与町三根郷（地番）、田、１，７８５㎡。利用権の種類は賃

貸借権。具体的な作物は水稲です。平成２８年１月１日から３０年１２月３１日までの３年

間。年間の借り賃は現物支給で米○○ｋｇになります。新規になります。 

１３ページをお開き下さい。利用権の設定場所です。（施設名）下の（施設名）から三根郷

の○○橋を渡り、川に沿って左側に３０ｍ程行きまして、そこから今度は、右側の農道を鉄

道敷きに向かって１００ｍ程更に進んだ左側です。以前から（前借り主）さんが借りて耕作

されておりましたが、（借り主）さんに受け手を変更されたため新規となります。説明を終わ

ります。 

地区担当委員さんからはありませんか。 

８番、柳原委員。 

（前借り主）さんが２０年前位から借りて作られていたのですが、高齢になられ耕作が困

難なため、本川内の（借り主）さんにお願いをされたようです。（借り主）さんも兼業で、（勤

務先）に勤めながら農業も熱心にされております。以上です。よろしくお願いします。 
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議 長 

職務代理

１ 番

８ 番

議 長

議 長

議 長

事務局

議長を職務代理と交替します。 

はい、１番。 

お尋ねします。（借り主）さんは、もとは農業者ですか。 

農業者です。（施設名）の入口辺りにお住まいです。以前は田んぼの耕作をされておりまし

たが、２０数年前から体調を悪くされ貸しておられました。みかんは作られていません。 

わかりました。議長を元に戻します。 

他の委員さん方はありませんか。 

 【意見・質問無し】 

これで審議を終了致します。説明の通り許可することについてご異議ありませんか。 

【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので許可することに決定致します。 

では４件目、最後の利用集積計画をお願いします。 

１４ページをお開き下さい。利用権の設定を受ける者の氏名及び住所（氏名）さん、長与

町岡郷（地番）。利用権を設定する者の氏名及び住所（氏名）さん、長与町岡郷（地番）。利

用権を設定する土地は長与町岡郷（地番）、畑、１，３８３㎡。利用権の種類は賃貸借権。具

体的な作物はみかんです。平成２８年１月１日から３０年１２月３１日までの３年間。年間

の借り賃は○○万円です。この契約は継続になります。 

１６ページをお開き下さい。利用権の設定場所です。この場所は説明が大変しづらく、こ

れと言ってポイントになる所もありません。地形を頭に描きながらご判断をお願いする訳で

すが、国道２０７号線の○○地区から旧道に入り、地積図では見えませんが、○○バス停か

ら１６０ｍ程行った○○地区付近の○○川を更に８００ｍ程上流に行ったところです。また、

先の○○地区からも別ルートですが、途中で合流して上っていくことができます。説明を終
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議 長

４ 番

議 長

３ 番

４ 番 

議 長

議 長

議 長

事務局

わります。 

地区担当委員さんからはありませんか。 

４番、入江委員。 

借り主と貸し主は同じ実行組合員で、（借り主）さんは果樹の専業農家で主にハウスデコポ

ンを作られております。年間生産量は１７ｔ～２０ｔ位あるそうです。１５年位前から借り

て作られており継続ということですので問題は無いと思います。 

ご意見・質問はありませんか。 

３番、山口委員。 

具体的な作物にみかんと書いてあるのは、全部デコポンですか。 

はいデコポンです。借りられた１５年位前から苗から植えて現在に至り、路地で耕作され

ています。ハウスデコポンの隣接地です。 

他の委員さん方はありませんか。 

【意見・質問無し 】 

これで審議を終了致します。説明のとおり許可することについてご異議ありませんか。 

【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので許可することに決定致します。 

これで議案を終了しましたので次は報告事項に移ります。事務局から報告して下さい。 

報告事項の１２月分、１ページをお開き下さい。農地法第５条第１項第６号の規定による

農地転用届出です。１．当事者の氏名・住所・職業、譲渡人は（氏名）さん、長与町高田郷



- 8 - 

議 長

議 長

（地番）、無職、他ご覧のとおり 3名の方です。譲受人は（会社名）代表取締役（氏名）さん、

長与町嬉里郷（地番）、不動産業です。２．土地の所在等、さくら野の高田南土地区画整理事

業内で（街区番号）、２１１㎡。３．転用計画は宅地造成。４．申請日は平成２７年１２月１

５日。５．専決処分の日は平成２７年１２月２１日。以上のとおり長与町農業委員会事務局

の設置及び事務処理等に関する規則第７条第２項の規定により専決処分をしたので報告致し

ます。平成２７年１２月２４日、長与町農業委員会事務局長松本廣。 

２ページをお開き下さい。届出の場所を申し上げます。高田郷の○○インターから入りま

す。上って行く道路ですが、その途中の道路を右側に（施設名）と（施設名）との間を上っ

て行ったさくら野団地の中の更地です。地積図でお示ししている場所になります。説明を終

わります。 

報告事項の説明が終わりましたが、何か尋ねることはありませんか。 

 【意見・質問無し】 

次は、行事報告です。説明が必要であればお願いします。 

【この後、平成２７年１２月行事報告が行われた】 

これで、本日の報告事項は終了いたしました。以上をもちまして、長与町農業委員会１２

月総会を閉会します。 

【この後、以下の内容について説明が行われた】 

【全国農地ナビについて】 

【全国農業新聞、農業者年金の加入推進の経過について】 


